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CHINON 2009 – PROCES VERBAL DE LA REUNION DU CD

Présents : Jean Banet (procuration), Bernard Berriot, Patrick Eckert, Frank Geider

(procuration), Mathias Guidoni, Christophe Jaulneau (procuration), Michel Lecroq,

Jean-Michel Refalo, Eric Ruch, Patrick Thirion, Laurent Tinture.

Absent : Jean-Marc Yvinec.

Etaient également présents à titre consultatif Madame Giraudet (membre d’honneur),

A.Rogemont et D.Rozier (responsables)

La séance est ouverte le samedi 23 mai à 14h, sous la Présidence de Michel Lecroq.

Election du Bureau

Président : Michel Lecroq, seul candidat, est élu à l’unanimité des présents ou

représentés

Vice-Présidents : Eric Ruch est élu à l’unanimité des présents ou représentés moins

une abstention                Frank Geider est élu à l’unanimité des présents ou

représentés moins deux abstentions

Secrétaire : Jean-Michel Refalo est élu à l’unanimité des présents ou représentés

moins une abstention

Trésorier : Bernard Berriot est élu à l’unanimité des présents ou représentés moins

une abstention

Directeur Général des Tournois : Laurent Tinture est élu à l’unanimité des présents

ou représentés moins une abstention

Commissions

Commission  des  Finances  :  Bernard  Berriot,  Président  ;  O.Coclet  ;  P.Eckert  ;

P.Thirion.
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Commission  Technique  :  Laurent   Tinture,  Président  ;  J.Banet  ;  J.Flécher  ;

F.Geider ; C.Jaulneau ;

P.Thirion ; JM.Yvinec

Commission Sélection : Frank Geider, Président ; E.Ruch ; P.LeBled ; M.Lecroq ;

D.Rozier.

Commission  des  Règlements  :  Eric  Ruch,  Président  ;  J.Flécher  ;  JM.Refalo  ;

M.Guidoni.

Le point sur les Tournois AJEC

Quelques problèmes dans le Championnat de France 2008-2009 actuellement en cours sur

le Webserveur : au lancement de la compétition, un joueur a du être remplacé, ne

voulant  pas  jouer  contre  un  adhérent  AJEC  de  nationalité  Belge,  pourtant

régulièrement qualifié et qui a préféré lui-même se retirer, laissant un nombre

impair de parties pour les autres joueurs.

Depuis début 2009, un joueur continue la compétition alors qu’il n’a pas renouvelé

sa cotisation AJEC, pour ne pas fausser le tournoi ses parties continueront jusqu’à

leur terme, mais il ne sera pas classé.

On constate une baisse du nombre de tournoi T5 lancés, surtout postaux : seulement 3

depuis début 2009 avec un certain nombre de litiges dus aux joueurs les plus âgés.

Seulement deux tournois accession (T11) ont été lancés sur serveur, et un seul en

postal avec seulement 5 joueurs et une seule place qualificative pour le championnat

de France, vu le faible nombre de candidats.

En ce qui concerne les Tournois Régence, le CD constate que depuis leur création

seulement 3 ont été lancés sur le serveur et 3 par voie postale ; de plus aucune

candidature n’est enregistrée depuis plusieurs mois. Le CD décide donc à l’unanimité

de supprimer les tournois Régence.

Les Tournois Gambit ont connu un succès certain à leur lancement : 12 par voie

postale et 8 sur serveur, puis il n’y eut plus de candidatures pendant plusieurs

mois. Cependant de nouvelles candidature ayant été récemment enregistrées, il est

décidé de faire plus de publicité pour ces tournois.



Le Grand Prix AJEC (cadence rapide) a été lancé en avril, le 1er tour est en cours

avec 24 participants au lieu des 32 prévus, avec cependant 5 adhérents FFE, dont 2

anciens adhérents AJEC.

Dans le tournoi postal des 70 ans de l’AJEC, pour la partie Gamant – Morin il est

décidé du résultat zéro aux deux joueurs : l’un pour avoir cesser de jouer la

partie, l’autre pour avoir indiqué à l’arbitre que son adversaire avait abandonné,

alors que ce n’était pas le cas. Le DT, M.Lecroq a demandé à la commission technique

de se prononcer sur le cas du joueur ayant envoyé un résultat contesté.

Les tournois des 70 ans de l’AJEC A et B sont maintenant terminés, les prix ont été

distribués,  certains  joueurs  ont  fait  dont  de  leur  prix,  partiellement  ou

intégralement,  à  l’AJEC.

Dans le tournoi open des 70 ans de l’AJEC sur serveur, les demi-finales sont en

cours.  Un  prix  est  prévu  pour  récompenser  la  meilleure  partie  commentée  des

préliminaires, le CD a procédé à la nomination du jury qui sera composé de : Denis

Rozier Président, Patrick Thirion, Laurent Tinture et Pierre Ruiz-Vidal.

La coupe de France connaît un grand succès : en 2008 ont été organisées 1 finale et

10 demi-finales, et en 2009 : 2 finales et 4 demi-finales. Il a été décidé de

rajouter un tour, en souhaitant que dans l’avenir une seule finale soit organisée

par an. Le CD félicite Christophe Jaulneau pour son excellente organisation.

Le point sur les Tournois Internationaux

Outre les Tournois A et B des 70 ans de l’AJEC, ont été organisés en 2007 en liaison

avec la fédération Ukrainienne les tournoi A et B Mémorial Bernstein. Le tournoi B

vient se s’achever par la victoire du Péruvien Gino Figlio, les deux représentants

Français terminent en milieu de tableau. Quelques parties sont encore en cours dans

le tournoi A où trois joueurs Français sont en tête ex aequo, mais peuvent être

dépassés.

Le Tournoi « Mare Nostrum III » touche à sa fin, les deux équipes françaises

finiront en bas de tableau, les candidatures de joueurs à cette compétition ont été

insuffisantes.

La 6ème édition du Tournoi par équipes de l’atlantique nord est assez avancée,

l’équipe de France ne renouvellera pas le succès de l’édition précédente et finira



en milieu de tableau.

Les matchs amicaux internationaux par équipes fonctionnent bien et sans difficultés.

Un match amical par équipes France – Afrique avait été prévu, mais il semble

qu’aucun joueur Africain de se soit inscrit.

Le 8ème championnat d’Europe par équipes a commencé il y a peu, l’équipe de France

joue dans la 3ème demi-finales, et tentera de se qualifier pour la finale, ce qui

n’est encore jamais arrivé dans cette compétition.

La 66ème finale du Championnat d’Europe individuel a été lancée en 2008 avec un joueur

Français Philippe Chopin, qui terminera en milieu de tableau.

Dans les différents niveaux du championnat du Monde, 7 joueurs français se sont

inscrits en 2008, dont les 3 jockers.

60 joueurs français se sont inscrits en 2008 dans les différents tournois promotion,

ce qui est mieux que les années précédentes (25 en 2007, 49 en 2006) : 23 en O, 14

en H, 19 en M et 4 en MN. Sur ces 60 joueurs, 12 se sont inscrits par voie postale,

y compris de nouveaux joueurs, ce qui montre la vitalité de cette forme de jeu, bien

que les délais de démarrage restent importants (3 à 6 mois)

Par localisation : 24 Europe, 36 Monde.

Le mémorial « Gerhard Radosztics » postal par équipes de joueurs de moins de 2000

elo  a  été  lancé  en  2009,  l’équipe  de  France  joue  dans  le  2ème  groupe  des

préliminaires.

Nos joueurs ont bénéficié de plusieurs invitations pour des tournois en Suisse,

Russie et Angleterre.

Dans les tournois open : 5 de nos joueurs se sont inscrits à la 3ème édition du

Webchess open, et de nombreuses inscriptions dans la 17ème coupe du Monde. Mais aucune

inscription pour la 2nde coupe du Monde des vétérans en 2009 (dernier délai  1er

septembre) alors que nous avions 4 inscrits pour la 1ère édition en 2008.

L’équipe qui représentera la France dans les demi-finales de l’Olympiade XVIII vient



d’être sélectionnée, dans l’ordre des échiquiers : M.Lecroq, M.Ménétrier, M.Muneret,

L.Tinture (capitaine), X.Pichelin, P.Thirion.

Compte tenu de la baisse de nos effectifs, notre cotisation à l’ICCF a été ramenée à

300  joueurs,  ce  qui  diminue  corrélativement  notre  nombre  de  jokers  dans  les

compétitions comme le championnat du Monde.

Plusieurs projets sont en cours avec la Pologne et surtout avec l’Angleterre pour la

commémoration du 175e anniversaire du match Londres – Paris en 1834 : deux tournois

sur invitation organisés par l’Angleterre ; un tournoi amical par équipes et un open

thématique sur la défense Française, organisés par la France.

Vu l’élection d’Eric Ruch à la Présidence de l’ICCF et la cessation d’activités de

Georges Gamant, le secteur international est restructuré :

Eric Ruch reste DGT des tournois internationaux et délégué ICCF

Frank Geider reste délégué adjoint et devient président de la commission de

sélection

Alain Rogemont garde les tournois amicaux par équipes et devient responsable

des tournois sur invitation

Markus Homske devient responsable du championnat d’Europe individuel

Sébastien Marez remplace Georges Gamant pour les tournois thématiques ICCF à

partir du programme 2010 ( aout-septembre)

Rien de changé pour Michel Lecroq, Michel Briet et Denis Rozier.

Le CD remercie Georges Gamant pour son activité ininterrompue au sein de l’AJEC

depuis 1987.

Le point sur le matériel

Pour les cartes et feuilles de parties : Gilles Guidici a un stock qu’il continue à

adresser en fonction des demandes, mais il y a très peu de demandes.

Il a été proposé des trophées en bois « MISSBOLL » Patrick Eckert va poursuivre le

contact en demandant tarif et conditions.

Site Web AJEC



Il y a un an, lors de la réunion du CD et de l’AG dans la Drome, il avait été

constaté  de  nombreux  dysfonctionnements,  et  envisagé  de  faire  appel  à  un

professionnel.  Cependant  aucune  proposition  satisfaisante  n’a  été  reçue.

Finalement, notre webmaster, Jean-Marc Yvinec a résolu un à un tous les problèmes

techniques,  et  aujourd’hui  à  peu  près  tout  fonctionne  correctement.  Il  faut

maintenant penser aux évolutions nécessaires, notre webmaster propose :

1/ revenir à « notre » forum Phpbb3 qui est de meilleure qualité avec plus de

fonctionnalités

et nous dispensera des publicités qui ne nous rapportent rien ! On espère pouvoir

recopier le forum actuel.

Cette proposition est acceptée : 4 voix pour, 7 abstentions, 0  contre

Il est demandé à ce qu’il y ait plusieurs niveaux dans le forum : responsables,

adhérents, pseudo, non-adhérents ; ces derniers ne pouvant poster dans toutes les

rubriques.

2/ Mise en place d’un système CMS : permettra de mettre des article sur le restant

du site (hors forum) sans être obligé de passer par le webmaster, le site deviendra

donc plus vivant. Mais ceci nécessitera de créer un mini comité de rédaction.

Cette proposition est acceptée : 3 voix pour, 8 abstentions, 0  contre

3/ A plus long terme : évolution du site vers SPIP, il faudra se faire aider par une

Junior Entreprise : sera l’objet d’une décision ultérieure du CD.

Le Courrier des Echecs

Notre revue fonctionne bien, son organisation actuelle est satisfaisante, sauf

quelques  problèmes  typographiques.  Il  est  demandé  aux  rédacteurs  d’essayer

d’appliquer  au  mieux  les  recommandations

de Pierre Ruiz-Vidal.

Le rédacteur en chef a actuellement un nombre suffisant d’articles. Il ne faut

cependant pas faiblir dans ce domaine, nous avons connu des périodes difficiles.

Congrès ICCF



Il est envisagé que l’AJEC organise le congrès ICCF en 2013 à Marseille, ville du

secrétaire, dans le cadre de « Marseille capitale européenne de la culture »

Cependant ceci nécessite un budget de 10 000 euros pour 100 à 120 personnes pendant

une semaine, et vu le peu de disponibilités du secrétaire, cela fait hésiter.

Plus aucun point n’étant à l’ordre du jour, la séance est levée à 18h10


